

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Največji slovenski dnevnik v Združenih državah

Velja za vse leto - \$6.00
Za pol leta - \$3.00
Za New York celo leto - \$7.00
Za inozemstvo celo leto - \$7.00

The largest Slovenian Daily in the United States.
Issued every day except Sundays and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHELSEA 3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1933, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHELSEA 3878

NO. 6. — STEV. 6.

NEW YORK, WEDNESDAY, JANUARY 8, 1930. — SREDA, 8. JANUARJA 1930.

VOLUME XXXVIII. — LETNIK XXXVIII.

V KONGRESU SE JE UNEL BOJ ZA STRAN PROHIBICIJE

BOLJ IN BOLJ PRIHAJAJO DO ZAKLUČKA, DA JE POSTAVA NEIZVEDLJIVA

V domači državi senatorja Boraha je kršenje prohibicije v bujnem cvetju. — Po mnenju kongresnika La Guardia bi nič ne pomagalo, če bi odpustili vse suhaške uradnike ter jih nadomestili z novimi. — Beedy je zagovarjal streljanje obrežne straže.

WASHINGTON, D. C., 7. januarja. — V poslanski zbornici so se pričele danes trpke debate glede prohibicije.

Značilno je bilo, kako je suhaški poslanec Beedy iz Maine zagovarjal ravnanje obrežne straže.

— Če bi prepovedali obrežnim stražnikom streljati na tihotapce, — je rekel, — bi zadali s tem smrtni udarec osemnajstemu amendmentu.

Proti njemu in proti senatorju Borahu je pa nastopil newyorški poslanec La Guardia.

Kot znano, je Borah predlagal, da je treba osobe, ki skrbijo za izvedbo osemnajstega amendmenta, temeljito prerešati.

La Guardia je pa mnenja, da bi nič ne pomagalo, če bi odpustili vse sedanje uradnike ter jih nadomestili z novimi.

— V Idaho, domači državi senatorja Boraha, — je rekel La Guardia, — popijejo ljudje dosti več žganja kot pa v New Yorku. Tam pride na vsako osebo več krčm kot pa v mestu Philadelphiji in več butlegarjev kot pa v Chicagu. Žganje v državi Idaho je boljše in cenejše kot kjerkoli drugod v deželi. Senator Borah naj najprej pred svojim pragom pomete, potem naj šele pride čistit New York.

Nato je govoril o nadaljnjem slučaju, ki je "naj-sramotnejši v zgodovini prohibicije".

— Takoj zatem, je rekel, — ko so člani obrežne straže ustrelili tri domnevane tihotapce, so se njihovi tovariši v New London, Conn., do nezavesti napili.

Odgovoril mu je republikanec Beedy, ki je rekel, da so se napili le navadni mornarji, ne pa častniki. Po njegovem mnenju ima obrežna straža vso pravico streljati, da prepreči tihotapstvo.

— Stojimo na razpotju, — je izjavil. — Ali naj izvedemo postavo, ali naj jo zavržemo. Tihotapcem je treba dokazati, da se oblasti pri izvedbi ne šalijo.

V senatu je izjavil senator Bleese iz S. C., da si zamore v Washingtonu sleherni nabaviti žganje in vino, samo če ima denar.

ORGANIZIRANJE DELAVCEV PO JUŽ. DRŽAVAH NAČRTI ZA UNIČENJE SOVJETOV

Predsednik Green se laška delodajalcem ter jih prosil pomoči na sestanku delavskih voditeljev v Charlotte.

CARLOTTE, N. C., 7. januarja. — Birmingham, Ala., je bil izbran za južni glavni stan Ameriške Delavske Federacije v kampanji, koje namenjen je organizirati delavstvo po južnih državah.

To je izjavil sinoči predsednik W. Green na konferenci južnega delavstva. Objavil je tudi imena odbornikov, ki bodo vodili organizacijsko kampanjo.

Green je izjavil, da bo komitej takoj pričel z delom ter oznanjal evangelij uniženosti. Določene so tudi vse strateške točke na jugu, kjer se bodo vršila velika zborovanja, ki bodo tvorila temelj dejanske organizacije.

Delavci, ki prihajajo na jug, bodo sprejeti z odprtimi rokami.

— Preručani smo, — je rekel W. Green, — da bomo smeli poslovati v južnih državah. Razvili bomo korporativno delovanje ter dosegljivo sporazum med delodajalci in uslužbenci.

— Prihajamo kot prijatelji ter ne nosimo seboj nikakega orožja. Delodajalcem bomo skušali dati priliko, kako je mogoče izboljšati razmere na jugu.

— Dokazati hočemo, da to ni nikako prazna gesta, pač pa resnična križarska vojna v imenu velikega gibanja.

Predsednik Green je napadel tudi komunistične organizacije ter izjavil, da bo obstajal večer konflikt med Ameriško Delavsko Federacijo in komunističnimi organizacijami.

Ameriška Delavska Federacija si je nalašč izbrala mesto Charlotte, da začne z organiziranjem južnih tekstilnih delavcev.

Njen cilj je pravzaprav pomagati delodajalcem, ki so skušali uničiti unijo ter ustaviti njeno naglo napredovanje po južnih državah.

Tekom procesa, ki se vrši v Berlinu, so izjavili ponarejalci sovjetskih bankovcev, da so skušali financirati revolucijo v Georgiji.

BERLIN, Nemčija, 7. januarja. Danes se je pričel v berlinskem kriminalnem sodišču proces proti dvema domačinoma iz sovjetske Georgije in petim Nemcem, ki so obtoženi, da so ponarejali sovjetske bankovce po pet, deset in dvajset rubljev.

Za proces je vladalo veliko zanimanje, deloma zato, ker je obstajal namen vprostiti rusko sovjetsko vlado.

Nemci so pa zainteresirani pri nadaljnjem obstoju sovjetske Rusije ker imajo naložena dosti svojega denarja v sovjetskih podjetjih.

Leta 1927 so izvedle nemške oblasti, da krožijo ponarejeni rubli med Rusi v Berlinu. Izvor teh ponarejenih bankovcev so sledili do Monakova in Frankfurta. V teh dveh mestih so razkriji tajne tiskarne za ponarejanje bankovcev. Policija je zaplenila za dvanajst milijonov mark ponarejenega denarja.

Vso akcijo je vodil Georgijec Karunidze On in Nemci, ki so mu pomagali, so bili aretirani.

Pri obravnavi sta bila zastopana tudi rusko poslanstvo in nemški zunanji urad.

Obtoženec je trdil, da sta prejšnji zunanji minister Stresemann in poslanik Maltzan v Washingtonu priznala neodvisnost Georgije.

Nato se je vršilo križno zaslišanje, in član zunanjega urada dr. Henkel je dokazal, da ni bila ta izjava resnična.

Karunidze je nato odkritosrečno priznal, da je s svojimi tovariši nameraval strmoglaviti sedanjo sovjetsko vlado in da je v to svrhu pričel ponarejati denar.

ADVERTISE in "GLAS NARODA"

"ČAROVNIŠKI" PROCES V PA.

Petnajstletni fant, ki je umoril domnevanega copernika, bo moral sedeti do smrti. — Prizivno sodišče je zavrnilo priziv.

YORK, Pa., 7. januarja. — Petnajstletni John Curry je bil obsojen na dosmrtno ječo, ker je umoril nekega starega farmerja, katerega je dožil, da je začaral njegove sorodnike.

Nato je vložil priziv, toda najvišje sodišče države Pennsylvanije je priziv odklonilo. Mladi morilec se nahaja sedaj v jetnišnici York okraja.

Curry, John Blymeyer in W. Hess so bili spoznani krivim in sicer prvda zastran umora po prvem, tretji pa radi umora po drugem redu.

Priznali so, da so umorili farmerja Nelsona Rehmejera, da dobe od njega šop las. Lase so nameravali zagrebsti, da s tem odpravijo čarovništvo, ki je viselo nad Hessovo družino.

Ker je Curry priznal svojo soudeležbo pri umoru, je državni okrajni pravdnik izjavil, da mlu bo pomagal pri novem procesu, ki se bo vršil v krajevnem sodišču. Prošnja za proces pa je bila zavrnjena, in sodišče je potrdilo prvotno razsodbo.

ZAROČENKA PRI PAPEŽU

Papež je blagoslovil belgijsko princesinjo, ki se bo danes poročila z italijanskim prestolonaslednikom Umbertoom.

VATIKAN, 7. januarja. — Danes je papež Pij XI. sprejel v privatni avdienci belgijsko princeso Marijo Jose, ki se bo jutri poročila z laškim prestolonaslednikom Umbertoom.

V njeni družbi sta bila njeni oči in mati, princ Lepolod, princinja Astrid in princ Charles.

To je bil prvi obisk belgijske kraljevske družine v Vatikanu iz leta 1922. Obisk se je završil z običajnim sijajem.

Papež je podelil princesinji apostolski blagoslov. Poklonil ji je tudi darilo verskega značaja. Po njegovem mnenju bosta srečna v zakonu.

RIM, Italija, 7. januarja. — Danes je pozdravil belgijsko princesinjo več tisoč ljudi, ki so prišli iz province.

Nekateri kmetje so dospeli iz razdalje več sto milj, da vidijo svojo bodočo kraljico. Prav posebno moč je so pa bile deputacije iz ozemlja, ki ga je zasedla Italija po vojni. Prebivalstvo je prišlo v Rim v silkovitih narodnih nošah. S tem je dobila cela demonstracija političen značaj.

KARLOV VZGOJITELJ POVABLJEN SEMKAJ

BUKAREŠTA, Romunska, 7. Jan. Prejšnji vzgojitelj princa Karola, profesor Jorga, bo odpotoval še ta teden v Združene države, kjer bo predaval. On je še vedno predsednik romunske nacionalne stranke ter je moral kot tak prenesti precej zasledovanja od strani vlade in posameznikov. Profesor Jorga, ki je sprejel povabilo, se bo mudil tukaj nekako en mesec dni, nakar se bo vrnil na Romunsko.

KAROLYI O RAZMERAH V EVROPI

Znani madžarski madžarograt Karolyi pravi, da je vsa Evropa prežeta s sovraštvom. — Njegov namen je strmoglaviti Horthyja.

Včeraj je gošpel s parnikom George Washington v Ameriko madžarski grof Karolyi. Bivši predsednik madžarske republike si je že štiri leta prizadeval dobiti dovoljenje, da sme priti v Ameriko, pa mu je bila dosedaj prošnja še vedno odbita.

Sele državni tajnik Stimson se ga je usmilil in odredil, da se sme izkrcati.

Grof Karolyi je odkrito rekel, da je edin namen njegovega življenja strmoglaviti diktaturo sedanjega madžarskega predsednika Horthyja.

— Madžarska socialistična stranka ne služi narodu — je izjavil, — pač pa sklepa dogovore z vlado. Narod v splošnem je nezadovoljen. Kmetje in delavci bodo veseli, če jih bo on zopet spravil k njihovim voditeljem.

Časniškim poročevalcem je rekel:

— Petdesetkrat poudarjem, da nisem nikak boljševik in da nisem socialni demokrat. Stokrat pa podarjam, da sem stoodstotni socialist, ki resnično sledi marksističnim načelom. Državnemu departamentu sem hvaležen, ker mi je dovolil priti semkaj ter imeti po deželi predavanja. Če bi moral molčati, bi me sploh ne bilo.

POSPEŠENJE PREISKAVE GLEDE PALESTINE

LONDON, Anglija, 6. januarja. — Semkaj se je vrnila Shawova komisija, ki je imela nalogo preiskati zadnje izgrede v Palestini. Sir Henry Bretton je izjavil, da bo skušala komisija zbrati še več dokazilnega materiala, predno bo predložila svoje poročilo.

3000 NEMŠKIH KMETOV SE BO TE DNI IZSELILO

Nemci, ki so se naveličali komunizma in sovjetske vlade, bodo še ta teden odpotovali v Kanado oziroma Brazilijo.

BERLIN, Nemčija, 7. januarja. Še ta teden bo odpotovalo proti Kanadi oziroma Braziliji tri tisoč nemških farmerjev, ki so bili naseljeni ob Volgi, pa so se naveličali boljševiškega režima.

Prevoz jim bo plačala nemška vlada Kanadska Pacifična Železnica, da jih bo vozila brezplačno.

Kanadska vlada jim je dovolila, da se smejo naseliti. Tudi brazilska vlada je dovolila farmerjem, da se smejo izseliti v Brazilijo.

Vsak farnar pa mora biti zdravniško preiskan ter bo spuščen v deželo le pod pogojem, da je popolnoma zdrav.

S tem bo najbrž konec težav nemških kmetov, ki so živeli dosedaj ob Volgi v Rusiji ter imeli tam cvetoče naslabinne.

Pred par meseci so pa prodali svoja posestva ter se pričeli seliti v Moskvi so jih dalj časa zadržali, predno so jim dali dovoljenje za potovanje v Nemčijo.

V kratkem se bodo izselile iz Nemcije še nadaljne skupine farmerjev, ki so kupili v Braziliji in Kanadi velika posestva.

RAZKRITJE VELIKEGA NAGROBNEGA SPOMENIKA

KAJIRA, Egipt, 7. januarja. — Precej važnosti pripisujejo razkritju, katerega so napravili delavci, ki uravnava groba Aleksandra Velikega. Vsi znaki kažejo, da se je morala nahajati v bližini neka kraljevska grobnica. Definitivnega dokaza seveda še nimajo, a oblasti so pospešile raziskavanja.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah.

ZAGONETNI POŽARI



Dan pred Božičem je izbruhnil požar v eksekutivnem delu Bele hiše. Par dni zatem je začelo goreti v Kapitolu. Požar je bil v obeh slučajih pravčasno pogasjen. Slika nam kaže gaisanje ognja v eksekutivnem posloppju.

"GEORGE WASHINGTON" KUHA LASTNO PIVO

Ko je pristal v naj parnik George Washington v Hobokenu, je postalo znano, da so si na parniku omislili majhno pivovarno, ki pa obratuje le tedaj, kadar se nahaja parnik na vsokem morju. Uradniki so izjavili, da bo pivovarna prenehala obratovati, kakorhifro se bo nahajal parnik v notranjosti treh milj. Slične pivovarne so obratovale številni nemški parniki, ki vozijo med Nemčijo in Združenimi državami, a George Washington je prvi parnik, vozeč pod ameriško zastavo, ki je uvedel to novotarijo, odkar je bila uveljavljena prohibicija, — kot so rekli carinski uradniki.

ZAVAROVAN AMERIŠKI OREL

WASHINGTON, D. C., 7. jan. — Vlada bo naložila kazni stotih dolarjev ali pa šestdeset dni ječe vsakemu, ki bi ubil, ujel ali drugače krtil prostost gologlavemu ali ameriškemuru.

GILLETTE PRI HOOVERJU NA KOSILU

WASHINGTON, D. C., 7. jan. — William Gillette, veteranski igralec, ki je pričel zopet igrati pri oživljenju igre Sherlock Holmes, je bil danes v Beli hiši na kosilu. Predsednik Hoover in njegova žena sta upala prisostvovati večerni predstavi, a nista mogla storiti tega, ker mora Mrs. Hoover biti še vedno v sobi vsled težkega prehlada.

ODPOTOVANJE POSLANIKA NA KITAJSKO

WASHINGTON, D. C., 7. jan. — Nelson Johnson, ki je bil tri leta pomožni državni tajnik za istočne zadeve, bo odpotoval iz Sentilla na parniku President Grant, da prevzame dolžnosti kot ameriški poslanik na Kitajskem. V Jokohamo bo dospel 24. januarja in v Peking krog 1. februarja. Mr. Johnson se bo moral pečati s stinim vprašanjem ekstrateritorialnosti, ki neprestano vznemirja Kitajsko.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

CARLO LINATI

NOREC IN PESNIK

Nekega dne se je raznesla po zakotnem mestecu na Siciliji vest, da je mladi markiz Rupperto di Vilamasiina zblaznel...

Markiza je plakala, pulila si je lase in preklinjala, pa ni nič za leglo. Polagoma se je začelo mračiti...

Pesnik je molče sedel v kot na drugi strani, povesil je glavo in prekril žal roke na prsih tako, da je bil na las podoben markizu...

Sicer pa ni bila nobena tajna, da je bil mladi markiz zaljubljen v lepo mladenko s kontinenta. O tem so vedeli mnogo povedati domači trgovci...

Vse je kazalo, da bo konec te zadeve tragec. Markiz je trdovratno vtrajal v vlogi lonca. Bila ga je že sama kost in koža in od neprestanega sedenja je bil že ves sključen...

— Kako to ti si lonec, ki je? — Da, jaz sem lonec, ki je. — In jes? — Če je tako, bom pa še jaz jedel, je dejal markiz...

Toda Rupperto! — Je vzkliknila markiza, videč moža na tleh. — Kaj pa počenjaš? Kaj ti je danes? O, Rupperto, Rupperto!

Prepeval je najprej na trgu, potem je pa odšel v najsiromašnje kremo obedovat. Tu ga je doletela sreča, da je zvedel za markizovo blaznost...

— Kaj si res pravi lonec? — ga je vprašal znova. — Seveda sem. — In jes? — Jem. — Če je tako, bom pa še jaz jedel, je dejal markiz...

— Lonce sem. — Lonce sem se je zarežal kakor pravi lonec in obšel npror. — Zvit v polah na tleh. — Kaj pa fantaziraš, deček, moj? Lonce si, praviš? Kaj se ti je zmešalo? je tarnala markiza.

Trubadur je mislil vso noč na to storiljo. Zjutraj pa je odšel v grad in poskal markizo. Dejal ji je, da pozna način, kako spraviti markiza iz skladišča za mizo in v posteljo. Prosil je samo, naj ga odvedo k markizu in mu prinese na dano znamenje jesti.

— No, pa poskusimo še to, — je dejala markiza brez najmanjše nade na uspeh. — Cesarino je odšel v skladišče, kjer nalašč ni hotel opaziti markiza, ki je še vedno čepel na istem kraju.

Rdeči Napoleon.

Kdo je Budjeni? Poveljnik konjice rdeče armade — poročete, če vas bo kdo vprašal. Ampak on je več nego to, on je "enfant terrible", prav za prav nekako bolj romantični tip razbojniškega viteza nego to, kar razumemo navadno pod besedo "general".

Ampak izgubil ni — nasprotno, dobil je, zmagal je. Ovit v plašč temne noči je napadel nasprotnika in ga potokel. Ta poraz pa ne bil sam na sebi nič posebnega, če se ne bi zgodilo nekaj drugega, kar je bilo pomembnejše od tega: kakih 2000 mož je iz nasprotnega tabora vskočilo v Budjenijeve vrste. Vojaki so pač bili demoralizirani.

Pred petnajstimi leti je bilo, ko je dobil v mali ruski vasici Polotovsk na veroneškem ozemlju kmet Mihajlovič Budjeni poziv, naj se javi za vstop v vojaško službo. Zadnje mesece so se širile v okoličih Polotovska vesti, da je izbruhnila vojna, ampak šele sedaj, ko so prišle uradne listine, se je v Polotovsku začela pravcata vojna.

Skrivnost uspehov Budjenija tiči v njegovi nelžrpani zvižčnosti in pustolovstvu. Vojaško strategijo, o kateri je jedva imel pojma, je docela ignoriral. Skoval s je svojo lastno strategijo. S svojimi oddelki se je mahoma pojavil v krajih, kjer so se ga najmanj nadejali. Udarjal je naglo, presenetljivo, tako da je nasprotnik izgubil glavo. Čim se je to zgodilo, ni bilo Budjenija že nikjer več. Skril se je v gozdove, reformiral svojo vojsko in se pripravil na nove udarce. Njegova posebnost je bila v tem, da je napadal sovražnikove rezerve, jih demoraliziral in s tem popolnoma razorožil. Njegova "fronta" je bila povsod in nikjer. Njegova vojska ni nikoli imela s seboj topov in živil. Vzel si je to in ono tam, kjer se je pojavil, živež pa je zahteval od "kmetov", z drugimi besedami, je plenil in pustošil to, kar je imelo mirno prebivalstvo.

— Kaj pa počenjaš? — Jem. — Je odgovoril Cesarino in trgjal z zobmi ocvrtega piščanca. — Kako to ti si lonec, ki je? — Da, jaz sem lonec, ki je. Markiz je kar ostrmel od presečenja, kakor da vidi pred seboj nov svet.

Tako so minevala leta. Budjeni se je povzpel do generalskega čina in sovjetska vlada mu ga je priznala brez ovinkov. Temu se ne bo čudil nihče, ki je kolikor toliko posvečen v ruske razmere. Dandanes pa se je "gospod general" že močno reformiral, spremenil. Nikoli več ne apelira na "ljudstvo", kadar odpre usta in tudi govori samo še oficijelno, a kadar se to primeri, govori v imenu zakona. Zgodilo se je, da je prišel na neko zborovanje, kjer se je obravnavalo vprašanje Vseruskega osrednjega komiteja za elektrifikacijo dežele. Tam je izjavil:

Z RAKETO V SVETOVNI PROSTOR

"Pester Lloyd" poroča, da je neka madžarski elektrotehnik po imenu Ladislav Laszlo izvršil uspele poskuse z novo raketo, ki j ožene centrifugalna sila. Gonilni pilin se ne razvija iz kaksnega eksploziva, temveč po novem, radioaktivnem postopku, o katerem pa noče Laszlo nič podrobneje govoriti. Izumitelj se je namenil zgraditi sedaj 15 m visoko in 6 m široko raketo, s katero se bo podal sam na kočljivo vožnjo v svetovno prostornino.

BREZPLAČNI POUK.

BOARD OF EDUCATION nudi brezplačen pouk, ki se žele naučiti angleški in hočejo postati državljani Združenih držav. Oglasite se za pojasmila v ljudski šoli št. 27, East 41. cesta v petek zjutraj od 10. do 12. soba št. 308, ali pa v ponedeljek in sredo ob 3. do 5., soba 413.

ON JE BIL POPOLNOMA ZDRAV—A PADEL je in UMRL

Take le povesti citate skoro vsak dan: moški je izgledal popolnoma zdrav a zgrudil se je mrtev na tla pri igranju golfa, ali v njegovem uradu ali doma. Ne vidna bolezen ga je ubila, ker se ni pazil na svoj želodec.

OSIJEŠKA POLICIJA JE ARETIRALA 29 LETNEGA DIMITRIJA DIMITRIJEVIČA IZ ČAČKA, KI JE OSUMLJEN TRGOVINE Z DEKLETI.

Osiješka policija je aretirala 29 letnega Dimitrija Dimitrijeviča iz Čačka, ki je osumljen trgovine z dekleti. Mož je taš prigravarjal dvema mladenkama, naj odpotujeta z njim v Subotico, češ, da dobita dobro službo. V resnici ju je hotel zapeljati v javno hišo.

TRINERJEVO GRENKO VINO

Je izravnatelj in tonika. Očisti želodec in čreva, jih pristihi biti čistim, pomaga obistim in jetram na pravem delovanju, uredi prebavo in ojača ves sistem. Poskusite še danes, to dobite v vsaki lekarni. Vzorac dobite od Jos. Triner Co., 1333 S. Ashland Ave., Chicago, Ill. KUPON ZA BREZPLAČNI VZOREC Dept. 72.

Malí Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

Pozor Rojaki!

Za vestno in hitro izvršitev vseh poverjenih nam poslov naslovite vsa pisma za list —

GLAS NARODA

216 West 18th Street New York

Vsa denarna nakazila v stari kraj, bančne posle in potniške zadeve pa —

SAKSER STATE BANK

82 Cortlandt Street New York

da tako Vaša naročila ne bodo vsled oddaljenosti uradov zakasnela.

Resnična starost svetopisemskih očakov

Prvi ljudje zgodovinske dobe niso imeli velikih meril za čas. Edina enota je bil dan; teden, mesec in leto so bili se naznani. Bilo pa je treba zavoljo setve in žetve ter drugih domačih in poljskih del opredeliti čas in to je naše prednik privedlo do tega, da so si dokljil daljšo časovno enoto za merilo ter s tem dali prvo podlago za koledar. Tako je človek začel meriti čas po luninih izprehobah in je vsako tako fazo imenoval mesec. Doba mesečeve izprehobe traja 29 dni in pol, zato je vzel kar okroglo število 30 dni za podlago časovnemu merilu.

Indijanci v Kanadi se še danes na skrivnem ravnaajo po tem primitivnem koledarju, ki je zacetal v svojem razvoju. Po osvojitvi Egipta je Julij Cezar določil, da se je pet prazničnih dni dodalo različnim mesecem. Pri tej priliki je senat imenoval mesec Cezarjevega rojstva z rodbinskimi imenom velikega osvovitelja. Nastal je mesec julij, ki pa so mu dodali en dan v slavo Cezarjeva. Naslednik Cezarjev, prvi rimski cesar Avgust si je izgovoril isto čast: tudi on je dobil v koledarju svoj mesec in še en dan po vrhu. Ker pa so onih pet dni iz praznikov že bili razdelili na januar, marec, maj, september in november, so morali dva dneva v Cezarjevo in Avgustovo čast vzeti februarju, ki je tako dobil 28 dni. Zdaj pa je prvo četrtletje imelo le 90 dni, tretje pa 93. Zato so 31. dan septembra dali oktobru, Avgust pa je še 31. dan novembra primaknil decembru.

Metuzalemovin 969 let je prav za prav je 969 ščipov in je ta očak doživel dobo 79 let, kar je za tedanjno dobo res lepa starost. Nadaljnje obdobje v zgodovini koledarja je iznašilo enoto petih mesecev in je to enoto imenovalo leto. Očak Abraham je živel v tej dobi, zato je njegovih 175 let enako današnjim 72 letom.

Rimljanom je bil prvi mesec v letu marec, zato je bil september, oktober, november in december res sedmi, osmi, deveti in deseti mesec, kakor kažejo latinska imena za te mesece. Ko pa se je Novo leto premaknilo na 1. januarja, so ti štirje meseci ohranili svoja prvotna imena, dani se je vsak izmed njih ponaknil v vrstnem redu za dve mesti naprej. Januar in februar sta bila zadnja meseca, zato je bil zlasti februar tako prikrajšan pri razdelitvi dni.

Kaj bi tu z besedičenjem o elektrifikaciji? Kar nam je potrebno ni elektrifikacija, marveč konjifikacija. Nam je potrebno samo mnogo konj za vojsko.

V razvojni dobi človeškega časovnega merila dan, mesec in leto, nima teden nikakega astronomskega pomena, zato je nastal razmeroma jako pozno. Uvedel ga je šele I. 321 po Kr. cesar Konstantin in mu določil sedem dni. Nedelja je bila praznični dan in delavni teden se je začel s ponedeljkom; torek je bil drugi delavni dan in ima v svojem imenu staroslovansko debljo "vtorij", kar pri Rusih še sedaj pomeni "drugi". Sreda, četrtek in petek imajo še vedno svoj prvotni pomen, šesti dan pa je po vplivu krščanstva dobil hebrejsko ime sobota, t. j. sabat.

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

Ravno ta zgoraj opisani razvoj koledarja so odkrili narodoslovci pri severoameriških Indijancih, ki so šteli leto s petimi snovič, kojih vsaki je imel trideset šib. Leto se je začelo, ko je prva pomladanska sapa prinesla prvi dež.

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

— Spričo tega se bo marsikomu čudno zdelo, da polaga Budjeni velikansko važnost na vzgojo. "Vzgoja," pravi, "je edina nada našega ljudstva. V nekaj letih boste videli, da poraja čudeže. Ampak tudi tedaj, ko je zinit o vzgoji, ni mogel pozabiti kozakov in konj. — Dejal je namreč: "Naraščaj jemlje vzgojo tako resno kakor kozak svoja konja."

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE za leto 1930

so izšle. Oni, ki so jih prej naročili, so jih dobili direktno od Vodnikove družbe v Ljubljani, mi pa prodajamo zbirko štirih knjig za

\$1.50

KNJIGE SO NASLEDNJE:

VODNIKOVA PRATIKA vsebuje veliko zanimivosti iz naravoslovja, narodoslovja, fizike ter razne dragocene nasvete za hišo in dom.

V BORBI ZA JUGOSLAVIJO Ta knjiga bo posebno zanimala ameriške Slovence, ker je v nji več zanimivih slik ameriških Jugoslovčanov, ki so se med vojno zavzemali za Jugoslavijo.

LECTOV GRAD — je zanimiva povest mladega pisatelja JUSA KOZAKA.

ZGREŠENI CILJI bodo zanimali stehernega čitatelja. Pisatelj Slavko Savinšek je najel snov za svojo potest globoko iz življenja.

KNJIGARNA "GLAS NARODA" 216 West 18th Street New York, N. Y.

SLOVENEK išče sobo na Bay-Ridge, South Brooklyn ali v bližini. — za takoj ali pozneje. — Pišite na naslov: Box No. 161, Times Plaza Station.

